

Варит на совесть

Рабочий человек.

Электросварщик ручной сварки предприятия «ЦЕНТРОЭНЕРГОМОНТАЖ»

Михаил Бык — о профессиональных успехах и о том, для чего во время работы использует зеркало



В конце сентября Михаил Бык стал одним из победителей 18-го конкурса сварщиков Беларуси с международным участием. Он занял 1-е и 2-е место при выполнении ручной аргодуговой и механизированной сварки в номинации «Лучший молодой сварщик — 2022».

Встретились мы с Михаилом перед его отбытием в очередную командировку — в тот день он в составе звена сварщиков улетал в Красноярский край. Парень рассказал, что перед ними непростая задача — ремонт котла на Березовской ГРЭС в городе Шарыпово. Впрочем, в этом и заключается специфика работы столичного предприятия «ЦЕНТРОЭНЕРГОМОНТАЖ». Его специалисты выполняют монтаж и ремонт котельного и турбинного оборудования, а также трубопроводов.

— Надолго едете? — интересуюсь у собеседника.

— До Нового года. Но это считается короткой командировкой, они у нас бывают по году и больше — от начала строительства объекта до завершения работ. Например, в Польше пробыл год. Периодически приезжал домой на короткую побывку и обратно. Такая вот у нас работа, — отмечает Михаил.

Родом Михаил Бык из Белоозерска, что на Брестчине. Там, на малой родине, и приобрел свою профессию, успешно отучившись в местном колледже электротехники. Сразу после учебы, в 2016-м, попал в ЦЭМ.

— Дело в том, что у предприятия налажено сотрудничество с белоозерским колледжем, — вступает в разговор главный сварщик ЦЭМа Андрей Поздняков. — Мы выбираем способных ребят

из групп сварщиков. Миша был у нас на преддипломной практике, успешно прошел отбор и получил заслуженное приглашение на работу.

— Я сразу понял: это мое, это то, что надо. Профессией по-прежнему доволен, работа интересная, нет монотонности. Довелось испытать себя на таких знаковых объектах, как атомная электростанция в Островеце и «Нафтан» в Новополоцке. Есть возможность поработать и за границей. Что еще нужно? — рассуждает Михаил Бык.

— Миша молодец: пришел к нам, имея 3-й разряд, и за 6 лет вырос до высшего 6-го — это не каждый сможет. Он постоянно учится, повышает квалификацию. Освоил все виды сварки, которые применяются в нашей организации, — аргодуговую, ручную дуговую и механизированную. Однако стать сварщиком такого уровня дано далеко не каждому, даже если много учиться. Нужны

способности и даже талант. Можно работать, но не подниматься выше сварки обычного забора. А те сложные соединения, которыми занимаемся у нас, могут продемонстрировать действительно высококвалифицированные сварщики, — подчеркивает Андрей Поздняков.

Труд у представителей ЦЭМа не из простых — работать приходится не в теплом цехе, а на свежем воздухе. И в зной, и в холод, причем очень часто на небольшой высоте.

— Помню, на «Нафтани» работал в 20-градусный мороз. А в Вильнюсе ремонтировали 80-метровый котел, и я варил на отметке 60 метров. Приходилось как-то делать самые последние стыки на высоченной дымовой трубе. Бывает, к стыку нужно подлезть лежа и варить в неудобном положении, например над собой. В коллекторах трубы расположены очень близко друг к другу, да и потолок рядом. Но

надо просто приноровиться. Использую зеркальце с магнитом, чтобы видеть, где варить. Закрепляю его и работаю. А еще не обойтись без специальной кожаной маски, которая облегает голову: обычная более объемная и в таких стесненных условиях не помогает, — делится профессиональными секретами Михаил Бык.

Совсем недавно в его трудовой биографии произошло очередное приятное событие — он стал одним из победителей 18-го конкурса сварщиков Беларуси с международным участием. Михаил выступал в номинации «Лучший молодой сварщик — 2022», и его мастерство при выполнении ручной аргодуговой и механизированной сварки было оценено «золотом» и «серебром» соответственно.

— В таких испытаниях участвовал впервые. Шел к этому постепенно, специальная подготовка началась за неделю до конкурса, тренировались в своей лаборатории. Конкуренция была много, например, на механизированной сварке более 40, — вспоминает собеседник. — Предложили теоретические и практические задания. Конечно, волновался, ведь надо было сдать образец за довольно сжатый отрезок времени — за 25 минут в обоих случаях. На той же механизированной сварке этого было маловато. Многие сварщики в срок не уложились, а у меня все получилось.

— На ваш взгляд, что требуется для того, чтобы достичь успехов в вашем непростом деле?

— Самое главное — желание работать. Тогда всего добьешься, — подытоживает Михаил. — Важны целеустремленность и постоянное самосовершенствование. Знаю, что всегда есть к чему стремиться — в профессии еще столько интересного! Мне учиться и учиться. Да и в международных конкурсах было бы неплохо поучаствовать. Думаю, у меня все впереди, ведь мне лишь 25.